

ODTAJNENÉ

TAJNÝ ROZKAZ

MINISTRA VNITRA

Ročník: 1954

V Praze dne 4. června 1954

Číslo 119

O b s a h : 123. Nedostatky v práci operativních pracovníků MV při vytěžování obstavené korespondence.

17

202

123

231/6.4/2

Nedostatky v práci operativních pracovníků MV při vytěžování obstavené korespondence.

Zrušeno dle TAMV č. 8/56.

V poslední době se ve značné míře vyskytly vážné nedostatky v práci operativních pracovníků ministerstva vnitra, spojené s vytěžováním materiálů, zadržovaných prověrkou korespondence. Tyto nedostatky svědčí o jejich nedostatečné ostražitosti a bdělosti. Kontrolou bylo zjištěno, že do spisů, které jsou určeny k vrácení do dopravy, jsou vkládány cizí předměty - na př. předávací bločky, fotografie, různé útržky papíru s poznámkami atd. Některé dopisy mají na sobě stopy protlačeného písma někdy i zřetelně čitelného, které svědčí, že dopisy sloužily za podložku při psaní. Nezodpovědné zdržování i nezávadných dopisů znemožňuje často zařadit tyto do dopravy vzhledem k nebezpečí, že u adresáta vzbudí podezření o prováděné cenzuře. Došlo také ke sloučení několika různých poštovních zásilek do jedné obálky, která v takovémto stavu byla doručena na zastupitelský úřad kapitalistického státu.

Uvedené nedostatky, jakož i řada dalších, dokazují, že k tomuto přísně tajnému operativnímu prostředku pracovníků MV jest přístupováno neodpovědně a že nejsou zachovány základní formy konspirace. Ukazuje se, že operativní pracovníci si neuvědomují, že takto kontrolovaná korespondence jest z části adresována na ne-
přátele naší lidově demokratické republiky, kteří pomocí ledují svoji korespondenci a slídí za stopami cenzury. Neodpovědným zacházením s takovouto korespondencí se sami operativní pracovníci zbavují cenné zbraně v boji s třídním nepřitelem a ohrývají

formy státně bezpečnostní práce.

K odstranění nedostatků v dosavadních způsobech práce s materiály "P" nařizují:

I/ Náměstku ministra s. plk. KOŠŤÁLOVI vydat do 10 dnů směrnice o povinnostech operativních pracovníků při vytěžování nadřené korespondence.

Náčelníkům operativních správ a zvláštních odborů ministerstva vnitra zajistit všechny podmínky pro řádný průběh práce, spojené s prověrkou korespondence dle připravovaných směrnice, dbát na jejich řádné plnění a trestat každé provinění proti těmto zásadám.

Náčelníku II. zvláštního odboru MV hlásit okamžitě každou zjištěnou závadu náměstku ministra vnitra s. plk. KOŠŤÁLOVI.

Č. N/K-0366/54.

Ministr vnitra:

Rudolf BARÁK v.r.

Obdrží: ministr vnitra,
náměstkovec ministra vnitra,
náčelníci všech operat. správ a II. a V. zvl. odb. MV
náčelníci všech KS-MV.

Tento výtisk č. 59 rozkazu ministra vnitra s originálem ponechal a za správnost vyhotovení odpovídá

Vid' TRMV č. 121/54

Pravý 17